

民主协商报

2022年3月9日 星期三

壬寅年农历二月初七 第24期 总第2098期 本期4版



政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

欧阳坚在住甘全国政协委员专题学习座谈会上说 学好悟透重要讲话精神实质 联系省情更有目标协商建言

本报北京讯(通讯员王宏伟)3月8日晚,全国政协委员、省政协主席欧阳坚在驻地主持召开部分住甘全国政协委员专题学习座谈会,传达学习习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员并参加联组会时的重要讲话。他说,要认真学好悟透习近平总书记重要讲话的精神实质,联系甘肃省情实际,更加聚焦、更有目标协商建言。

全国政协经济委员会副主任冯健身、省政协副主席马云文等9名全国政协委员交流发言,现场气氛热烈。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,立足党和国家的全局、长远和战略高度,胸怀

“国之大者”和民之关切,体现了历史主动精神,极具方向性、实践性和针对性。

在听取大家发言后,欧阳坚说,习近平总书记关于五个战略性有利条件的重要论述,是对新时代发展实践经验的总结,揭示了我国奋进新征程的底气所在。习近平总书记的重要讲话,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,强调要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力,未雨绸缪、高瞻远瞩,为人民政协更好在建言资政和凝聚共识上双向发力指明了方向、提供了遵循。作为住甘全国政协委员,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,首要是立足省情开展针对性的调查研究。要围绕

发展现代农业进行调研,对探索在农业消费环节补贴、谁来种地、撂荒闲置低效土地如何利用进行研究,把甘肃在农业方面的家底、潜力和比较优势搞清楚,多建管用之言。要围绕乡村振兴广泛协商,研究好基层组织和政权建设、乡村治理能力提升、钱从哪里来的问题,把关键和制约环节研究透,多献务实之策。要围绕民生持续改善开展研究,就教育卫生等基本公共服务均等化、就业和社会保障政策如何更好落地等,深入调研议政,把关注点放在基层群众的痛点、难点和最紧迫的事情上,多谋惠民利民之事。

省政协秘书长王建太参加。



3月7日,在第112个“三八”国际劳动妇女节到来之际,赴京参加全国政协十三届五次会议的全国政协委员、省政协主席欧阳坚向住甘全国政协女委员致以节日的问候,并和她们在人民大会堂前合影留念。

持续用文化的力量凝聚共识

——访全国政协委员,省政协主席欧阳坚

本报记者 王 聪

记者:新时代对人民政协提出了“双向发力”工作要求,过去一年里甘肃省政协是如何落实的?

欧阳坚:建言资政和凝聚共识双向发力的提出,既是对过去政协工作的精辟总结,更为今后政协工作指明了方向。2021年,甘肃省政协紧紧围绕中央决策部署深入协商,聚焦甘肃党政中心工作开展议政,先后联合沿黄九省(区)政协就黄河流域生态保护和高质量发展协商建言,携手西北五省(区)政协就助推丝绸之路经济带建设积极献策,围绕产业结构优化升级,对优势传统产业延链补链强链、实施“三化”改造、培育千亿级产业、中医药资源发掘与保护、数字智能产业等开展调研协商,所提不少建议已转化为相

关部门的工作举措。同时,省政协把凝聚共识作为履职的中心环节,通过制定《加强和促进凝聚共识工作的办法》,完成中国人民政协理论研究会委托开展的政协凝聚共识课题研究,编写《传承和弘扬南梁精神》一书,积极支持各民主党派、工商联通过政协平台更好发挥作用等,深入推进建言资政和凝聚共识双向发力。通过工作实践我们深切感受到,双向发力不仅是对人民政协制度创立初心的不懈坚守,也是人民政协事业在继承中发展、在发展中创新的必然要求。

记者:甘肃省政协将2022年确定为全省政协系统的凝聚共识建设年,具体有哪些工作措施?

欧阳坚:中国特色社会主义进入新时

代,世界面临“百年未有之大变局”,不仅需要政协组织和政协委员建言资政,更需要来广泛凝聚各界共识。因此,省政协常委会会议将今年确定为全省政协系统的凝聚共识建设年,计划通过界别座谈、委员活动、走访慰问、联合调研等形式,加强与各民主党派的合作共事,与民族宗教界人士的沟通联系,与港澳委员的团结联谊;启动港澳委员“走陇原、看甘肃”活动,推动甘肃与港澳各领域的合作;开展委员“走基层、访界别群众”活动,引导各族各界人士在思想上行动上与中央和省委同心同向;完成《红色南梁》文献电视片摄制,持续编好《人文甘肃》丛书,完成秦历史文化课题研究等,持续用文化的力量来凝聚共识,切实增强甘肃各界发展自信。

『云端』送来节日的祝福

——欧阳坚“三八”妇女节慰问女委员女干部职工

本报讯(记者张柳)今天是第112个国际劳动妇女节,正在北京参加全国政协十三届五次会议的省政协党组书记、主席欧阳坚向住甘全国政协委员中的女委员、省政协委员中的女委员以及省政协机关的女干部职工发出电子贺卡并附上慰问信,代表省政协向她们致以节日的祝福和诚挚的问候。

欧阳坚在慰问信中说,过去一年,住甘全国政协委员中的女委员们在讲述“中国故事”的过程中发出好声音,汇聚正能量;在推动经济社会高质量发展中聚焦每一件实事,为国履职、为民尽责,彰显了新时代女委员勤劳智慧的巾帼风采、塑造了蓬勃向上的巾帼形象。

欧阳坚在慰问信中说,过去的一年,省政协委员中的女委员们紧紧围绕党政中心工作积极履职尽责,围绕省政协党组重点工作建言献策,在凝聚共识工作中广泛汇聚正能量,充分发挥“半边天”的作用,赢得了社会各界的广泛赞誉和尊重。

欧阳坚说,过去的一年,省政协机关的女干部职工以昂扬的精神状态,脚踏实地,团结协作,奋力前行,在机关的各项事务中都能看到大家美丽的身影,为机关的高效有序运转提供了有力保障,彰显了新时代女干部职工的风采。

收到欧阳坚主席的慰问信后,女委员和女干部职工们纷纷表示,感谢省政协和欧阳坚主席的关怀和祝福,大家将一如既往地认真履职尽责,凝聚力量,奋力前行,在推动甘肃高质量发展中作出应有贡献。

画出最大同心圆

——住甘全国政协委员热议“大团结大联合”

本报记者 王 钊



“人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织,是大团结大联合的象征,要弘扬优良传统,担当职责使命,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大共识、汇聚磅礴伟力。”

3月4日,全国政协十三届五次会议在北京召开,全国政协主席汪洋在作常委会工作报告时对新时代人民政协在加强中华儿女大团结中发挥作用进行了精辟阐述。连日来,“大团结大联合”也成为在北京参加会议的住甘全国政协委员们热议的话题。委员们认为,政协常委会工作报告用约三分之一的篇幅强调中华儿女大团结,为未来更好履职指明了方向。

最大限度凝聚起共同奋斗的力量

建立最广泛的统一战线,是我们党克敌制胜和执政兴国的重要法宝。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出,党始终坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。党始终坚持大团结大联合,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

马廷礼委员说,团结是常委会工作报告的最大亮点。新时代人民政协坚持自信自强,守正创新,做好团结工作能够产生巨大力量。团结要出“向心力”,就是坚决拥护“两个确立”,自觉做到“两个维护”,始终和党中央保持高度一致;团结要出“凝聚力”,就是铸牢中华民族共同体意识,汇聚起共襄民族复兴大业的磅礴力量;团结要

识,通过文化交流更好地汇聚海内外中华儿女的智慧力量。

“坚持统一战线、做好团结工作是中国共产党带领全国人民取得一个又一个胜利的重要法宝。团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识,我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开创美好明天。”黄宝荣委员表示,习近平总书记多次强调了团结奋斗的重要性,作为政协委员,将认真学习、深刻领悟总书记讲话的重要内涵,认识团结的重要性、增强团结的主动性、深化团结的实效性,把履职尽责和本职岗位紧密结合起来,在工作中践行团结理念,在团结中凝聚更大共识。

“当今世界正在经历百年未有之大变局,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期,更需要把人心凝聚得更紧,把团结维护得更牢固。”马东平委员说,人民政协要始终坚持大团结大联合主题,不断巩固和发展爱国统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素。要充分发扬民主,多讲真话实话,多开展善意的批评。要切实关注民生,聚焦人民群众关心的热点、难点问题,深入基层听取群众的意见建议。要密切联系所在界别的群众,了解和反映他们的愿望和要求。

刘仲奎委员说,报告强调团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。中国共产党就是圆心,这是历史和人民的选择,离开了圆心,半径就无从谈起。政协工作要做大圆的半径,半径越大团结的范围和层面就越大,要发挥政协作用团结一切可以团结的力量,把海内外中华儿女更紧密地团结在中国共产党这个圆心周围。(转三版)



中国人要把饭碗牢牢端在自己手里

本报记者 张柳



人间三月天,陇原大地广袤的田野上,正在奏响春耕进行曲。一粒粒种子播撒入泥土,等待着破土而出,等待着丰收时节。

“种子是农业的‘芯片’,对于从根本上确保国家粮食安全、满足人民对美好生活的需要发挥着重要作用。今年的政府工作报告里说,要着力抓好农业生产,把14亿中国人的饭碗牢牢端在自己手中。作为农业科技工作者,我听后备受鼓舞,也深感责任重大。”长期耕耘在农业种业领域的住甘全国政协委员李恺,对种子有着深厚的感情。就在本次全国两会召开前夕,她还带领团队深入田间地头,考察种业项目。

甘肃是种业大省,同时也是全国最大的脱毒马铃薯种薯基地。然而李恺委员在工作调研中发现,去年以来,我国马铃薯鲜薯销售市场低迷,使得很多马铃薯种植企业、马铃薯农场、马铃薯种植合作社及种植大户濒临破产。“究其原因,是马铃薯加工转化率太低,鲜食消费市场一直影响着整个马铃薯产业的发展。”李恺委员细数了当前马铃薯加工业存在的问题,如企业规模较小、抗市场风险能力弱、精深加工产品少、企业的国际化水平低,缺乏“全进全出”的加工理念等。

“无论是在全国层面上看,还是从甘肃省来看,要想从马铃薯大国升级为强国、从马铃薯大省升级为强省,精深加工都是关键中的关键,同时也是破解马铃薯产业所面临困局的密钥。”(转三版)